
วิชา คณิตศาสตร ์
ม.ปลาย ตอนที่ 09 

   เรื่อง แคลคูลลัส 2 
โดยพี่กอล์ฟ ชวลิต กุลกีรติการ สถาบันกวดวิชา We By The Brain 



Calculus 
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ความชันของเส้นตรง 
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2. รู้ 2 จุดที่เส้นตรงผ่าน 

3. รู้สมการ  
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4. เครื่องหมายของ m 

5. ถ้า l1, l2 เป็นเส้นตรงที่ไม่ขนานแกน y และมีความชัน m1, m2 

   ถ้า l1  //  l2 แล้ว m1 = m2 

   ถ้า l1      l2 แล้ว m1 m2 = -1 

m m m = 0 



ความชันของเส้นโค้ง 
   1. ความชันของเส้นโค้ง y = f(x) ณ จุด (x, y) ใดๆ คือ 
 

    2. ความชันของเส้นโค้ง y = f(x) ณ จุด x = a คือ f′(a) 

    3. 
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mผัส 

ณ จุดสัมผัส 
ความชันเส้นสัมผัส = ความชันเส้นโค้ง 
   mผัส = mโค้ง 
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7. เส้นตรงซึ่งตัดตั้งฉากกับเส้นสัมผัสของเส้นโค้ง y = 2x3 – 
   ที่จุด x = 1 คือข้อใด         

1.  13x – 2y – 11 = 0  2.  13x + 2y – 15 = 0 
3.  2x – 13y + 11 = 0  4.  2x + 13y – 15 = 0 



8. เส้นสัมผัสเส้นโค้ง y = ax + bx2 ที่จุด (2, 3) ขนานกับ
เส้นตรง  3x – y – 7 = 0 จงหาค่า a, b 



9. ให้ L เป็นเส้นสัมผัสกราฟ y = f(x) ที่จุด (2, 2) ดังรูป 
y 
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ถ้า g(x) = f(f(x)) 
แล้ว g′(2) มีค่าเท่าใด 
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g(x) = f(f(x)) 



10. ก าหนดให้ L1 เป็นเส้นตรงซึ่งมีสมการเป็น 4x-3y+10 = 0 

และ L2 เป็นเส้นสัมผัสของเส้นโค้ง y = x2 -    x +    

ถ้า L2 ขนานกับ L1 แล้วระยะห่างระหว่าง L1 และ L2 เท่ากับเท่าใด  
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y = x2 -    x +    8
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L1 4x-3y+10 = 0 



ฟังก์ชันเพิ่ม - ฟังก์ชันลด 
1. ฟังก์ชันเพิ่ม   เส้นสัมผัสท ามุมแหลมกับแกน x 

2. ฟังก์ชันลด   เส้นสัมผัสท ามุมป้านกับแกน x 

dy
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dx
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dx



11. ก าหนดให้ y =  x(12 - 2x)2 จงหาว่า y เป็นฟังก์ชันลดเมื่อ 
x มีค่าอยู่ในช่วงใด 
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3.   ( 2, 6)   4. ( 2,    )    
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y =  x(12 - 2x)2  



 


